

## 宋楚瑜支持兩岸最終統一

台灣明年大選確定藍、綠、橘三雄逐鹿，被認為三組人馬中「陪跑分子」的親民黨主席宋楚瑜，25日接受英國廣播公司（BBC）專訪時，表明自己支持兩岸最終實現統一的立場。宋楚瑜稱，統一是「中華民國憲法」所明定的原則，批評馬英九的「不統、不獨、不武」，及蔡英文的分裂思想都是「違憲」行為。

## 宋：兩岸是一家人

BBC26日刊出有關宋楚瑜的專訪，他在訪問中談及兩岸政策、個人的政治生命及對選情的看法等問題。其中他對兩岸關係的言論最引人關注，宋楚瑜明確表達兩岸統一主張；他表示，親民黨堅持兩岸和平發展，堅守「中華民國憲法」的基本立場，也就是現階段台灣是處在「國家統一前」；因此他批評，馬的不統、不獨、不武，以及蔡英文的台獨分裂主張，都是「違憲」行為。

宋楚瑜強調，自己當年參與起草「國家統一綱領」，根據該文件，大陸、台灣同屬中國的一部分，兩岸同屬「一中」，追求民主自由，是所有中國人的責任。他又強調，台灣大陸一家親，兩岸已經超越了朋友的關係，是一家人。

對於早前有傳聞稱大陸方面透過渠道對宋楚瑜施加壓力，以阻止他參選，宋楚瑜就此回應時強調，親民黨與他個人的許多政治決定，都有跟「很多朋友」有所溝通了解，但這並不代表就是受制於任何人，或者喪失了主體性；他認為，大陸領導人應該尊重台灣人民的選擇。

## 說退又不退宋默認違諾

對於重出政壇是否有違承諾，宋楚瑜承認自己確是說退又不退，但強調2006年台北市長敗選後，他的確宣布退出政壇，「那只是自我的要求，而不是法定的承諾」。宋楚瑜說，當時是因全台民意都強力支持馬英九，「希望給馬英九一個角逐『總統』的機會；但馬英九當選4年來，根本說不出自己完成了什麼。」

宋楚瑜認為，台灣經濟落在亞洲四小龍之末，又批評馬英九在兩岸問題上「該做的沒做，該掌握的沒有掌握」，所以他才要「重出江湖」，希望選民可以拋開藍綠，用選票重新找回希望。

此外，當BBC問他如果不幸落選有何打算，宋楚瑜以「三思而後行」作為回應。他說現在若先計算未來如何，根本就不必參選。而他現在是勇往直前，暫時不考慮選後的打算。

（據中通社26日電）

## 郎朗抵台將首度高雄獻演

【本報訊】據中新社台北26日報道，內地知名鋼琴家郎朗（下圖）26日抵達台北，並將於27日首度在高雄舉辦鋼琴獨奏會。他「爆料」稱，自己在來台北的飛機上和流行音樂「天王」劉德華鄰座，兩人談了未來的計劃，有「碰撞出靈感」。

在古典音樂領域聲名顯赫的郎朗，透露自己的下張專輯將和一位爵士樂鋼琴大師合作，並特約不同領域、風格的音樂人、歌手，嘗試不一樣的音樂風格。

郎朗亦表示，其實他此前也有和王力宏合作，並和林俊杰聯手將李斯特的音樂打造成一個「很有意思」的版本。他說，在跨界合作中，他會考慮與合作對象「要有很好的友誼」，從而共同創造出一些音樂，這樣「會很有意思」。

此次郎朗首度高雄獻演，將於27日晚19時在高雄中心圓形劇場舉行。主辦方表示，目前票已被索取完畢，為令更多觀眾欣賞到郎朗的表演，屆時還將在戶外用大屏幕進行同步轉播。

郎朗則透露，本場演出將彈奏巴赫、舒伯特和蕭邦的作品。他亦透露，「如果觀眾喜歡」，或許將「加餐」為觀眾另外獻上李斯特的作品。

除了進行演出，郎朗還將在27日下午舉行大師講習會，對3位特別邀請出來的高雄中小學音樂學子，進行面對面的指導。

## 「台灣卓別林」康丁演完人生

【本報訊】據中央社記者黃慧敏台北26日報道，「演員沒有退休，演到我不能演為止」，在資深藝人康丁告別式中播放的回顧影片中，康丁為自己的一生做了最好的註解。這位「台灣的卓別林」今天正式揮別他摯愛的家人和影迷。

康丁10月29日因直腸癌病逝，享壽75歲，告別式今天在台北第二殯儀館舉行。「行政院長」吳敦義、新聞局長楊永明，以及多位演藝界人士都到場弔唁。

楊永明推崇康丁近一甲子對演藝界投入和貢獻，是台灣演藝界的「人間國寶」。楊永明提到康丁在加護病房時，他和康丁的太太呼喊「你快點好起來，我們要看你演戲」，康丁還流下淚來。

## 台大學生獨遊深圳失蹤

【本報訊】據中通社26日消息：一名台灣大學生月中獨自前往大陸深圳市旅遊，自13日開始與家人失去聯繫，至今音訊全無，引發兩岸關注。失蹤者家屬要求台灣海基會協助，再由海基會向海協會通報協助，但至今仍未有失蹤者消息。

大陸國台辦發言人楊毅表示，已請深圳有關部門查詢失蹤者陳仕懷下落，一有消息將立即告知家屬及台灣有關方面。

陳仕懷是台中市亞洲大學3年級學生，據陳母表示，陳仕懷於12日下午搭乘南方航空公司班機前往深圳，抵達後還打電話回家報平安，並向家人說第2天就要回家，請媽媽不要擔心；但翌日（13日）向家中致電表示馬上要搭機返台後，至此半個月竟音訊全無。

陳母表示，這是兒子第二次到深圳了，上個月，他就會和朋友一起去玩一個星期，未料此去竟音訊全無。

台灣海基會25日表示，16日收到陳仕懷家人求助後，立即主動透過與大陸海協會的聯繫管道要求對方協助，17日上午正式去函深圳市台辦，要求協助，但目前尚無結果。

## 果農批綠營「口賤傷農」

## 警告「選舉別扯上水果」

民進黨最近發出一份文宣，批果農「口賤傷農」，稱柿子一斤兩塊錢，但事實上市場賣到一斤三十五至四十元新台幣，果農批評綠營「口賤傷農」、誤導消費者，嚴重挫傷水果行情，警告「選舉別扯上水果！」馬英九26日也炮轟綠營貪腐，不要再唱衰水果價格、傷害農民，並盼選民支持現在清廉執政的政府。

【本報訊】綜合中央社及台灣媒體26日報道，甜柿正盛產，民進黨中央的「艱苦種歸冬」攏總撫採工（辛苦種整年，全都是白費）選舉文宣裡列出「柿子一斤兩元」的超低行情，讓果農急得跳腳。台中東勢農民劉文龍抱怨，「選舉爭別牽扯到水果，農民已經夠可憐了」。

種植甜柿、梨和橘子的劉文龍表示，他還沒看過民進黨的文宣，但他拜託「要選舉的人，不要再講水果賤價」，若真要幫助果農，請競選總部直接幫果農賣水果，「這樣比較實際」，大家才會感謝。

## 批綠營文宣「是負面宣傳」

「太誇張了，兩塊錢一斤，乾脆丟掉算了！」在新竹縣五峰鄉種了十五年甜柿的錢玉山說，這是選舉手段，卻不知傷了農民的心。

他表示，當季甜柿零售價依品質每斤從四十二到七十八元，就算過了產季，賣不完的也可以每公斤二十元重售給行口。

在台中摩天嶺種甜柿二十九年的謝家興說，現在外銷水果最高價是甜柿，「有心人不要亂放消息炒作」。同樣在摩天嶺種甜柿的阿琴姐說，今年甜柿的確因盛產價格掉了，但「摩天嶺的甜柿跟一般柿子不一樣喔」，價格不能亂比，最好問清楚再來批評。

大雪山果農鄒國治說，現在七A（A級七兩重）的甜柿，宅配給消費者，二十斤賣一千二百元，六A的二十斤一千元，比去年便宜，但還有利潤。

當他得知民進黨文宣的柿子價格，擔心直說「哇！會不會被渲染超低價後，都敗市了（台語、滯銷）」，萬一客人執意要買便宜的甜柿，甜柿又不能存放，過了產期還賣不出去，「今年過年可能要喝西北風了」。

「拜託！嘜擋講（台語、別再說了）」，在台中梨山賓館前擺攤賣水果的張林阿鳳說，之前傳出梨子一顆兩元，遊客來到攤位剪頭就問「有沒有兩塊錢的梨？」

►大台中甜柿及椪柑上市，台中市長胡志強（右二）26日到1家超市參加行銷活動，他對大台中的甜柿品質絕對有信心 中央社



一聽梨子一斤三十、四十元，頭也不回就走了，「這根本是負面宣傳」。

## 馬英九痛批綠營「害死農民」

馬英九今天到新竹為黨籍立委提名人站台，台上他痛批民進黨近日不停抹黑他見組頭，又亂爆農產品價格，致詞時火力全開。

馬英九說：「我們查出來甜柿的價格，目前產地的價格，每台斤是四十一點五元，民進黨講了二元之後，賣甜柿的農民說有中盤商來問，你們這裡有沒有二元的甜柿？農民說怎麼會有這麼便宜，沒有，中盤商就走了，他們（民進黨）這樣講，是害死了農民！」

國民黨「吳家配」和民進黨「英嘉配」民調拉近，高雄政壇人士分析，若雙方民調最後幾天仍在百分之三的差距範圍內，大陸台商回台投票就是馬英九勝選關鍵

。這名政壇人士也具有大陸台商身份，他看台灣媒體最近對藍綠陣營的民調互有領先或呈現拉鋸戰，他篤定認為，未來的關鍵就在大陸台商。

## 大陸台商挺馬是致勝關鍵

他分析，世界各地台商，東南亞地區以偏綠較多；歐美則各一半；大陸台商藍、綠則呈現八比二，如果大陸台商能回台投票，對馬英九是有利的。

他說，與其他大陸台商在互動時，絕大多數的台商認為若綠營獲勝，對兩岸關係絕對有「負面」影響，因為綠營是朝「台獨」方向走，屆時兩岸交流如果停滯不前，對台灣不利，對台商當然直接會有影響。

他認為「負面」的影響來自蔡英文不承認「九二共識」，兩岸協商勢必無法向國民黨執政一樣延續下去，更別談論民進黨可以和大陸建立對話機制了。

## 楚風湘韻台胞為之驚艷

台灣特色民俗「八家將」表演鼓聲激越、來自湖南的苗拳打得虎虎生風……第二屆「守望精神家園——兩岸非物質文化遺產月」系列活動26日在台北熱鬧開場。

本屆非遗月以湖南省非物質文化遺產為主題，從2011年11月26日至2012年2月12日，連續在台北市、新竹縣、台中市、臺南市、高雄市，舉辦「楚風湘韻——湖南民藝民風民俗特展」、「楚風湘韻——兩岸民間樂舞專場演出」、「保護、傳承、弘揚——兩岸非物質文化遺產論壇」等活動，充分展示獨具特色的湖南民俗文化及非遺保護工作的成果，是兩岸開放交流20多年來赴台規模最大、持續時間最長的非物質文化遺產交流活動。

26日上午，湖南民藝民風民俗特展率先開展。除了圖文並茂、內容豐富的展板、展品，主辦單位還特別從湖南各地邀請湘繡、苗畫、長沙棕編、湘西竹編、灘

頭木版年畫等國家級非物質文化的傳承人來台，為台灣各界民衆現場表演示範，世界唯一女性專用文字——江永女書更首次來台，吸引了許多參觀者的目光。

此次活動由中華文化聯誼會、湖南省政府與台灣沈春池文教基金會共同主辦。文化部副部長、中華文化聯誼會會長趙少華在書面致辭中表示，相信第二屆非遗月「不僅能讓更多的台灣民衆了解、欣賞、體驗湖南豐富多彩的非物質文化遺產，感知中華非物質文化遺產的非凡魅力，共用中華民族的智慧結晶和寶貴精神財富，同時也將為兩岸文化界人士提供相互交流、分享經驗、共同發展的平台，深化兩岸非物質文化遺產領域的交流與合作，共同為傳承和弘揚中華民族優秀傳統文化作出積極貢獻」。

第一屆兩岸非物質文化遺產月於2009年11月在台灣成功舉辦，所展示的人類非物質文化遺產和國家級非物質文化遺產精品絕藝，讓台灣各界人士為之驚艷。

【據新華社台北26日電】

接仍無音信。

「崇福寺近年來已成功複製石塔的塔刹，一待時機成熟，即攜寶赴台，完成實物對接。但截至目前，赴台對接的計劃付諸實施仍面臨重重困難。」朔州市文物管理所所長、崇福寺博物館館長李寶山說。

據李寶山介紹，石塔的身分首分離由來已久。原珍藏於崇福寺彌陀殿內的千佛石塔是北魏奉佛的聖物。上世紀日寇侵華期間，石塔被在朔日軍掠去，並運往日本。日本投降後，塔身存於台北歷史博物館。

為促進石塔的合璧，今年元宵節前夕，大陸方面曾向台灣寄去塔刹的「倩影」，用來完成石塔展圖的對接，進而為實物對接做鋪墊。一年將逝，石塔的對

，並在新中國成立後捐出。



▲兩岸文化界人士26日在台北松山文創園區共同出席「楚風湘韻——湖南民藝民風民俗特展」開幕式。活動將在台北、新竹、台中、台南、高雄等地展開，持續至2012年2月12日 新華社

## 千佛塔仍「身首」兩岸難相見

造巧妙結合，塔身高205厘米，連同塔刹在內共有浮雕佛像1400多尊，是印證中國石雕黃金時代的代表作。

目前，北魏千佛石塔的塔刹存於山西朔州崇福寺內，塔身存於台北歷史博物館。

為促進石塔的合璧，今年元宵節前夕，大陸方面曾向台灣寄去塔刹的「倩影」，用來完成石塔展圖的對接，進而為實物對接做鋪墊。一年將逝，石塔的對

，並在新中國成立後捐出。

## 章念馳：民進黨兩岸政策具欺騙性

## 否認「九二共識」就是否定兩岸對話前提

「只要經歷過兩岸關係的人都會深刻體會到這一點的來之不易，我們對兩岸關係和平發展的機遇，對振興中華民族的偉大進程非常珍惜。」

他指出，台灣問題與美國「重返亞洲」的戰略部署密不可分，「美國要重返亞洲，要遏制中國發展和崛起，台灣永遠都是其政治籌碼」。

「台灣問題本質上是中國崛起，是中國前途與命運的問題，而不是一個單純的台灣問題。」

章念馳稱，相信台灣同胞會與大陸民衆一樣珍惜來之不易的兩岸關係，他希望當前這樣良好的發展不要得而復失，也希望台灣民衆未來能走上更加健康、兩岸關係更加通暢的道路。

由上海台灣研究所、上海市台灣研究會聯合舉辦的第二屆兩岸關係和平發展學術研討會在上海舉行，來自海峽兩岸的知名台灣問題專家、學者六十多人出席會議。與會學者一致認為，兩岸同胞要警惕「台獨」勢力捲土重來，堅定支持兩岸關係和平發展，共享經濟紅利，和平紅利。



▲章念馳表示，大陸與民進黨缺乏共同政治基礎，民進黨明年若勝選，兩岸關係將不同於過去4年

年

中央社